



# 李家超：國安條例鞏固「由亂到治」的護土牆 防範敵對勢力 不能好了傷口忘了痛

香港特區行政長官、特區國安委主席李家超昨日在「全民國家安全教育日」開幕典禮上致辭表示，《維護國家安全條例》建立了安全屏障，鞏固了「由亂到治」的護土牆，讓香港可以輕裝上陣全力拚經濟、謀發展、惠民生、添幸福。

李家超強調，香港可以在由治及興的康莊大道上全速前進。相信只要大家團結一致，齊心協力，香港一定會再創輝煌，為強國建設、為中華民族偉大復興作出貢獻。

大公報記者 義昊



▲李家超表示，《維護國家安全條例》建立了安全屏障，有利於增強企業投資信心。 大公報記者林良堅攝

李家超表示，今年「全民國家安全教育日」開幕典禮的主題是「總體國家安全觀」10周年。「總體國家安全觀」是國家安全工作指導思想的重大戰略，是一個系統完整、邏輯嚴密、相互貫通、統籌發展和安全的治理體系，為維護國家安全、防範化解風險、保持社會穩定，提供了根本遵循和行動指南。

## 加強五方面重點工作

李家超指出，敵對勢力的威脅會持續伺機攻擊，情況如病毒一樣，不會因打了疫苗而消失。同樣，即使有國安法律的保護，危害國家安全的活動仍會像病毒一樣繼續襲擊，因此不能好了傷口忘了痛。

他強調，安全是發展的前提，發展是安全的保障；國家安全是國家生存發展的基本要素，是安邦定國的重要基石；沒有國家安全，就不會有穩定的環境，更不可能實現可持續發展。

李家超表示，《維護國家安全條例》在3月23日正式生效，香港建立了安全「屏障」，鞏固了「由亂到治」的「護土牆」，讓香港可以無後顧之憂，輕裝上陣。在拚經濟、謀發展方面，特區政府會加強推進五方面的重點工作。

第一，更好結合「有為政府」和「高效市場」，追求更多成果，發展經濟、改善民生。李家超表示，為締造更便捷的營商環境，已指示各單位進一步審視簡化行政程序、有為地拆牆鬆綁、積極穩妥推動改革。

第二，把握好國家發展新質生產力的機遇。香港將透過八大中心的建設，積極貢獻國家自主創新的能力、現代生產性服務業的發展，也會促進新型產業的生態圈建設。

第三，建立人才高地。未來，

政府將繼續用好用香港同時享有的中國優勢和國際優勢的特點，加上全球五百強大學的一流教育建設，鞏固香港成為國際人才高地。

第四，發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為香港開創無限機遇。香港會把握好中國機遇和世界機遇，做好「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，以總部經濟的旗幟，招攬內地和國際的龍頭企業在香港開設分部，促進國內國際雙循環。

第五，發展內部經濟，包括旅遊業、消費和投資，繼續支援中小企的持續發展。李家超介紹，旅遊發展局會舉辦國際大型活動，推動盛事經濟，拓展多元化旅遊體驗、強化客源市場宣傳和支持旅遊業界提升服務素質。

## 增投資信心 利引資招才

李家超表示，完成基本法23條本地立法堵塞了國家安全的漏洞，有利於保障香港全體居民依法享有的各項權利和自由；有利於增強企業投資信心，為投資者創造一個更公平、透明、穩定的營商環境；有利於吸引資金和人才，提升香港競爭力及經濟拚搏力；有利於社會可持續發展，市民安居樂業；有利於社會穩定，民生改善；有利於分享經濟發展帶來的機遇和紅利。



掃一掃有片睇



▲紀律部隊昨日在警察學院聯合舉行「全民國家安全教育日」升旗儀式。

## 紀律部隊舉行聯合升旗儀式

【大公報訊】記者吳俊宏報道：為響應「全民國家安全教育日」，保安局帶領轄下紀律部隊昨日早上8時在香港警察學院聯合舉行升旗儀式，由政務司司長陳國基主禮。保安局局長鄧炳強、警務處處長蕭澤頤、海關關長何珮珊等紀律部隊首長出席。

升旗儀式開始前，警察銀樂隊在場奏樂，之後各紀律部隊代表步操進場列隊。升旗儀式於早上7時50分開始，警察護旗方隊進場，現場奏唱國歌，並進行升旗。

陳國基在致辭時說，國安才能港安，國安才能家安，國家安全是社會

繁榮穩定，市民安居樂業的根本，自香港國安法出台實施，立竿見影，止暴制亂，讓香港迅速回復穩定。

陳國基透露，由他領導的憲法和基本法推廣督導委員會，已正式成立愛國主義教育工作小組，小組雲集社會翹楚，會全方位加強愛國主義教育獻謀獻策。展望未來，政府會與小組通力合作，凝聚社會力量，通過學校教育、社會、歷史政經文化、傳媒宣傳，做好愛國主義教育，增強廣大市民尤其年輕一代，對國家及中華文化的認同，為國為港作出新的更大貢獻。

沒有國家安全，  
就不會有穩定的環境，  
更不可能實現可持續發展。

——李家超

## 李家超致辭重點

●「總體國家安全觀」是國家安全工作指導思想的重大戰略，提供了根本遵循和行動指南。

●即使有國安法律的保護，危害國家安全的活動仍會像病毒一樣繼續襲擊，不能好了傷口忘了痛。

●《維護國家安全條例》正式生效，香港建立了安全「屏障」，鞏固了「由亂到治」的「護土牆」，讓香港可以無後顧之憂，輕裝上陣。

●特區政府會加強推進拚經濟、謀發展的五方面重點工作：

第一，更好結合「有為政府」和「高效市場」

第二，把握好國家發展新質生產力的機遇

第三，建立人才高地

第四，發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，為香港開創無限機遇

第五，發展內部經濟，包括旅遊業、消費和投資，繼續支援中小企的持續發展



▲警察銀樂隊與金文泰中學歌詠團在「我和我的祖國」活動上獻唱。 大公報記者林良堅攝

## 花絮 《我和我的祖國》樂韻悠揚

在全民國家安全教育日活動現場，警察銀樂隊與金文泰中學歌詠團獻唱《我和我的祖國》及《獅子山下》兩首歌曲。伴隨著歌聲，會場大屏幕出現了維港兩岸、西貢六角形岩柱、內地不同省市名勝古蹟的畫面，反映在安全穩定的環境下，國家欣欣向榮的氣象與廣闊的發展前景。不少

嘉賓表示，今年的全民國家安全教育日具有重大而深遠的意義。國家安全與每一個香港居民的福祉，以及香港未來的繁榮穩定發展息息相關，社會各界應當全力支持政府全面落實「愛國者治港」，共同維護國家安全，確保香港繁榮安定。

大公報記者義昊

## 熱評

### 自強不息大發展

行政長官李家超指出，香港建立了安全屏障，可以無後顧之憂，全力拚經濟、謀發展，他提出五個方面的措施，很有看點，值得點讚！事實上，大家都看到新一屆特區政府所展示出來的新風貌，善作善成。另一方面，如何迎接新挑戰創造新輝煌，是大家都關注的焦點。

香港是獨一無二的福地，有中央和內地的全力支持和關愛，有「一國兩制」的特殊優勢，有更加完善的法治體系，有獅子山下的奮鬥精神，天時、地利、人和都有了，剩下的就是行動。

中央惠港措施陸續有來，但是，路還是要靠自己走，「天行健，君子以自強不息」，中央的支持是我們大膽向前的動力和壓力。解決一些深層次的問題，需要改革，需要創新，需要智慧和勇氣。

大公報記者陳木桐

# 特區官員：主動適應新形勢 創新應變謀發展

【大公報訊】記者龔學鳴、李清報道：1400多位香港社會各界人士出席了「全民國家安全教育日」活動。多位特區政府主要官員指出，習近平總書記關於「總體國家安全觀」重要論述，為「一國兩制」實踐行穩致遠提供了根本遵循。在新的歷史起點上，香港要鞏固、發揮獨特地位和優勢，更好融入國家發展大局，主動適應新形勢新挑戰。

## 「香港有求，祖國必應」

政務司司長陳國基表示，夏寶龍主任在活動開幕禮的致辭，擲地有聲地指出今天的香港有國安法律護航，終於迎來了全力拚經濟謀發展的最好時期。夏主任強調，「香港有求，祖國必應」，中央更多挺港惠港措施陸續有來，讓我們充分感受到中央對香港特區一如既往的深厚關愛和莫大支持。在由治及興的新征程上，香港務須做好國家安全的捍衛者、愛國主義的倡導者和經濟民生的推動者，統籌好高質量發展與高水平安全，把中央對我們的殷切期望轉化為實際行動。

財政司司長陳茂波表示，香港在

《維護國家安全條例》生效後，有了更安全、穩定的營商環境，這對本地以至海內外的企業和投資者都至關重要。香港在「一國兩制」下擁有多項獨特優勢，打造了國際金融、貿易和航運中心等「金漆招牌」。國家持續蓬勃發展，就是香港未來最強大的後盾和底氣，我們要更積極加快融入國家發展大局，抓緊「十四五」規劃綱要、共建「一帶一路」倡議，和粵港澳大灣區發展等國家戰略帶來的機遇，以香港的獨特優勢作



▲昨日在「全民國家安全教育日」升旗儀式後，陳國基和鄧炳強頒發「維護國家安全獎盃」。

出積極貢獻，並為自身的發展賦能添力。

政務司副司長卓永興指出，傳統的國家安全，是政治、軍事和國土安全。國家主席習近平在2014年創造性提出「總體國家安全觀」，將國安的重點領域，擴大至經濟、金融、文化、社會、科技、網絡、資源、海外利益、數據等17個非傳統領域。事實證明，這是高瞻遠矚、走在問題之前的重大戰略部署。夏寶龍、李家超和鄭雁雄的發言為特區

日後維護國家安全和拚經濟謀發展的工作，提供了重要的指引。

## 藉高質量發展拓新機遇

財政司副司長黃偉倫表示，作為特區政府官員，會堅定信心落實好《維護國家安全條例》的相關工作，以及加強推進拚經濟、謀發展方面的步伐；會積極搶企業、搶人才，與市場緊密合作，為香港引入更多商機、更多資金；鞏固和持續發展香港在國家「十四五」規劃下的八大中心定位，在高質量發展過程中，開拓新機遇，為香港未來發展再創新高峰。

律政司副司長張國鈞表示，扎實維護國家安全，貫徹「一國兩制」，絕對能夠保障大家的權利自由和海內外投資者的合法權益，對香港社會保持長治久安和長期發展穩定具有深遠的影響。律政司會繼續肩負起捍衛法治的角色，透過不斷完善法律制度、做好普及法治教育、加強對外說好香港真實法治故事等方面的工作，助力高質量發展和高水平安全的良性互動，對香港長期繁榮穩定提供強力支撐。